
 Z…Zxq †kÖwY-1 

                †kªwY- Z…Zxq 

welq t evsjv 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

M`¨/c`¨ 

1| Avgv‡`i K_v   2| Avgv‡`i cwievi I Avgv‡`i cÖwZ‡ekx 3| gqjvi 

ev· 4| Avevi cwo Kvi wPý   5| Avevi cwo djv wPý   6| ‡`‡L ey‡S 

KvR Kwi 7| Nvum dwos Avi wccuovi Mí   8| Avwg ne  9| e¨v‡Oi mvRv                   

10| evK¨ cwo I wjwL 11| Avb‡›`iw`b 12|evjyP‡i GKw`b 13| Avgv‡`i 

MÖvg 14| b`xi †`k 

e¨vKiY 

 

fvlv, e¨vKiY, kã cwiPq, evK¨ cwiPq,c` cwiPq,wµqvi Kvj, weivg wPý 

wecixZv_©K kã ,wj½všÍi 

iPbv 

1| Avgv‡`i we`¨vjq       2| Avgv‡`i MÖvg 

3| Avgvi gv                4| RvZxq cvwL †`v‡qj 

dig c~iY wkÿK †kÖwY‡Z cov‡eb| 

evwl©K cixÿv 

M`¨/c`¨ 

1| nviwR‡Zi Mí        2| nvwm               3| Avgv‡`i Drme 

4| ivóªfvlv evsjv PvB   5| AvwRKvi wkï    6| XvKvB gmwjb 

7| Lwjdv nhiZ Avey eKi (iv) 8| Avgvi cY 9| gvbe R‡qi Mí 

10| ZvjMvQ    11| iex› ª̀bv_ VvKz‡ii †Q‡j‡ejv  12|Av`k© †Q‡j 13| 

gyw³hy‡× ivRvievM  14| wb‡RigZ wjwL 15| cÖwZ‡hvwMZvq bvg wjwL 

e¨vKiY 

 

evK¨ cwiPq, c` cwiPq, wµqvi Kvj, weivgwPý 

wecixZv_©K kã, wj½všÍi 

iPbv 

1| mg‡qi g~j¨                   2| evsjv‡`‡ki loFZz 

3| KvRx bRiæj Bmjvg        4| RvZxq dzj kvcjv 

dig c~iY wkÿK †kÖwY‡Z cov‡eb| 

 

cÖ‡kœi aviv I gvb eÈb 

 

Aa©-evwl©K / evwl©K cixÿv 

mgq t 2.30 N›Uv                                                      c~Y©gvb t 100 

1|Kwe I KweZvi bvg mn KweZvi cÖ_g 8 jvBb 1+1+8=10 

2| mswÿß cÖkœ(7 wUi g‡a¨ 5 wU) 52=10 

3| iPbvg~jK cÖkœ((5 wUi g‡a¨ 3wU) 53=15 

4| kãv_© (7 wUi g‡a¨ 5wU) 15=5 

5| evK¨ MVb (7 wUi g‡a¨ 5wU) 15=5 
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6| k~Y¨¯’vb c~iY (5wU) 15=5 

7| eûwbe©vPbx cÖkœ(5wU) 15=5 

8| wj½všÍi K‡iv: (7 wUi g‡a¨ 5wU) 15=5 

9| hy³eY© wefvRb I kã MVb (7 wUi g‡a¨ 5wU)  25=10 

10| wecixZ kã wjLb (7 wUi g‡a¨ 5wU) 15=5 

11| wgjKiY ( 5wU) 15=5 

12| weivg wP‡ýi e¨envi(5wU) 15=5 

13| dig c~iY 5 

14| iPbv wjLb-(100 k‡ãi g‡a¨) (3wUi g‡a¨ 1wU) 101=10 

 

we.`ª. t cÖ‡qvRb‡ev‡a mswkøó wkÿK wm‡jev‡m †h †Kvb ai‡bi cwieZ©b Avb‡Z cvi‡eb| 

 

Syllabus- 2025 

Class : Three 

Subject : English 
Half-yearly exam 

Text book Page no. 2 to 55 

Grammar Language, Parts of Speech, Tense, Right form of 

verb, Use of Punctuation Marks & Capital 

letters. 

 

Annual exam 

Text book Page no. 56 to 120 

Grammar Tense, Wh-questions, Right form of verb, Use of 

Punctuation Marks & Capital letters. 

 

Marks distribution 

Half-yearly exam / Annual exam 
Time: 2:30 Hours                         Marks : 100 

Read the text/ dialogue/ diagram and answer the questions 1,2,3 and 4. 
The text/dialogue/diagram will be given from the English for Today Class 
3 book. 

1. Multiple Choce questions/ Fill in the blanks with the given words.  1×5 = 5                                                                

2. True / False                                                                         1×5 = 5 
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3.  Answer short questions. Five (5) short constructed response questions will 
be given and students will have to answer all of them.        2×5 = 10 

4.  Write a Short Composition with clues or without clues. (Capital letters, 
punctuation, correct spelling and sentence structure will be marked. ) (Free 
writing or by answering a set of questions related to text.. Student will write at 
least five sentence related to the given topic  )                                               10                                                                                                    

5.  Write the numbers in words(any 10 out of 12)                                          10 

6. Rewrite the sentences using capital letters and punctuation marks.            10                                                                                                

7. Matching information in column A with Column B( in Column B, 6/7 
option will be given)                                                                               2×5 = 10 

8. Rearrange the given words in the correct order to make meaningful 
sentences.                                                                                                2×5 = 10 

9.Use the words from the table to meaningful sentences.                       1×5 = 5                                                                                          

10. Write the correct form of verbs( Tense discused in the textbook content.)                                                                                         
1×10 = 10 

11.Match the simple requests with the suitable responses.                  2×5 = 10 

. 
N.B: Subject related teacher can be change any topic if there is necessary. 

 

 

cvV cwiKíbv-2025 

†kªwY- Z…Zxq 

welq t MwYZ 

 

cixÿvi bvg Aa¨vq welq e¯̀ cvV¨ eB Gi c„ôv bs- 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1,2 I 3 msL¨v, †hvM I we‡qvM c„ôv 1 - 36 ch©šÍ 

4 I 5 †hvM I we‡qv‡Mi m¤úK©, ¸Y c„ôv 37 - 62 ch©šÍ 

12 R¨vwgwZ c„ôv 133 - 138 ch©šÍ 

5 bvgZv (11-15) ch©šÍ c„ôv - 48 

11 , 13 cwigvc,DcvË msMÖn I 

web¨ Í̄KiY 

 

evwl©K cixÿv 

6,7 fvM, ¸Y I fv‡Mi m¤úK© c„ôv 63 - 83 ch©šÍ 

8,9,10,11,13 

‡hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM 

msµvšÍ mgm¨v , evsjv‡`wk 

gy ª̀v, fMœvsk, cwigvc,DcvË 

msMÖn I web¨ Í̄KiY 

c„ôv 84 - 132 ch©šÍ 

 

 

c„ôv 149-155 ch©šÍ 

12 R¨vwgwZ c„ôv 139 - 148 ch©šÍ 

5 bvgZv (16 - 20) ch©šÍ c„ôv- 48 
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cÖ‡kœi aviv I gvb eÈb 

Aa©-evwl©K cixÿv / evwl©K cixÿv 

mgq t 2:30 N›Uv                                                        c~Y©gvb t 100 

1| (K) eûwbe©vPwb cÖkœ t                                                                120= 20 

(L) k~b¨ ’̄vb c~iY t                                                                    110= 10 

2| ms‡ÿ‡c DËi wjL (12wU cÖkœ _vK‡i 10 wUi DËi w`‡Z n‡e) t             210= 20 

3| eo cÖkœ t (13wU cÖ‡kœi g‡a¨ 10 wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|cwigvc, R¨vwgwZ I DcvË 

n‡Z Kgc‡ÿ 1 wU K‡i cÖkœ Avewk¨K n‡Z n‡e|)                                             

510= 50 

 

we.`ª. t cÖ‡qvRb‡ev‡a mswkøó wkÿK wm‡jev‡m †h †Kvb ai‡bi cwieZ©b Avb‡Z cvi‡eb| 

 

cvV cwiKíbv-2025 

†kªwY- Z…Zxq 

welq t cÖv_wgK weÁvb 

 

cixÿvi bvg Aa¨vq Aa¨v‡qi bvg 

Aa©-evwl©K cixÿv 

cÖ_g Dw™¢` cwiwPwZ 

wØZxq cÖvwY cwiwPwZ 

Z„Zxq mymv‡¯’¨i Rb¨ mv ’̄¨ 

PZz_© c`v_© 

cÂg kw³ 

lô e¯̀i Dci e‡ji cÖfve 

evwl©K cixÿv 

mßg cvwb 

Aóg gvwU 

beg Rxe‡biRb¨ m~h© 

`kg cÖhyw³ m‡½ cwiPq 

GKv`k Z_¨ I †hvMv‡hvM 

 

 

cÖ‡kœi aviv I gvb eÈb 
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Aa©-evwl©K cixÿv / evwl©K cixÿv 

mgq t 2.30 N›Uv                                                    c~Y©gvb t 100 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL t                                                 110=10 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY t                                                             25 = 10 

3| ï×/ Aï× wbY©q t                                                        25 = 10 

4| wgjKib t                                                                  42 = 08 

5| mswÿß cÖkœt  (12 wUi g‡a¨ 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)            310=30 

6|eY©bvg~jK cÖkœt  (06 wUi g‡a¨ 04wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)           48=32 

 

 

we.`ª. t cÖ‡qvRb‡ev‡a mswkøó wkÿK wm‡jev‡m †h †Kvb ai‡bi cwieZ©b Avb‡Z cvi‡eb| 

 

 

cvV cwiKíbv-2025 

†kªwY- Z…Zxq 

welq t evsjv‡`k I wek¦ cwiPq 

 

cixÿvi bvg Aa¨vq Aa¨v‡qi bvg 

Aa©-evwl©K cixÿv 

cÖ_g Avgv‡`i cwi‡ek 

wØZxq Avgiv gvbyl 

Z…Zxq Avgv‡`i Pvi †bZv 

PZz_© Avgv‡`i BwZnvm 

cÂg Avgv‡`i ms¯‹…wZ 

lô gnv‡`k I gnvmvMi 

evwl©K cixÿv t 

mßg cwievi I we`¨vj‡q wkïi f~wgKv 

Aóg wkï AwaKvi I wbivcËv 

beg ‰bwZK I gvbweK ¸Y 

`kg Avgv‡`i ‡`k 

GKv`k wewfbœ †ckv 

Øv`k UvKvi e¨envi 

Î‡qv`k Riæwi cwiw ’̄wZ †gvKv‡ejv 
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cÖ‡kœi aviv I gvb eÈb 

 

Aa©-evwl©K cixÿv / evwl©K cixÿv 

mgq t 2.30 N›Uv                                                    c~Y©gvb t 100 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL t                                                 110=10 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY t                                                             25 = 10 

3| ï×/ Aï× wbY©q t                                                        25 = 10 

4| wgjKib t                                                                  42 = 08 

5| mswÿß cÖkœt  (12 wUi g‡a¨ 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)            310=30 

6|eY©bvg~jK cÖkœt  (06 wUi g‡a¨ 04wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)           48=32 

 

 

we.`ª. t cÖ‡qvRb‡ev‡a mswkøó wkÿK wm‡jev‡m †h †Kvb ai‡bi cwieZ©b Avb‡Z cvi‡eb| 

 

cvV cwiKíbv-2025 

†kªwY- Z…Zxq 

welq t Bmjvg I ˆbwZK wkÿv 

 

cixÿvi bvg Aa¨vq Aa¨v‡qi bvg 

Aa©-evwl©K cixÿv 

cÖ_g Cgvb I AvKvB` 

wØZxq Gev`Z 

Z…Zxq AvLjvK 

evwl©K cixÿv 

PZz_© KziAvb gwR` wkÿv 

cÂg bex-imyj (m) 

 

cÖ‡kœi aviv I gvb eÈb 

 

Aa©-evwl©K cixÿv / evwl©K cixÿv 

mgq t 2.30 N›Uv                                                    c~Y©gvb t 100 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL t                                                 110=10 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY t                                                             25 = 10 

3| ï×/ Aï× wbY©q t                                                        25 = 10 



 Z…Zxq †kÖwY-7 

4| wgjKib t                                                                  42 = 08 

5| mswÿß cÖkœt  (12 wUi g‡a¨ 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)            310=30 

6|eY©bvg~jK cÖkœt  (06 wUi g‡a¨ 04wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)           48=32 

 

 

we.`ª. t cÖ‡qvRb‡ev‡a mswkøó wkÿK wm‡jev‡m †h †Kvb ai‡bi cwieZ©b Avb‡Z cvi‡eb| 

 

cvV cwiKíbv-2025 

†kªwY- Z…Zxq 

welq t wn› ỳ ag© I ˆbwZK wkÿv 

cixÿvi bvg Aa¨vq Aa¨v‡qi bvg 

Aa©-evwl©K cixÿv 

cÖ_g móv I m„wó 

wØZxq ‡`e-†`ex I c~uRv 

Z…Zxq gnvcyiæl I gnxqmx bvix GeO ag©MÖš’ 

PZz_© mngwg©Zv 

evwl©K cixÿv 

cÂg bgªZv, f`ªZv I AMÖvwaKvi 

lô mZZv I mZ¨evw`Zv 

mßg ¯̂v ’̄¨iÿv I Avmb 

Aóg ‡`k‡cÖg 

beg gw›`i I Zx_©‡ÿÎ 

cÖ‡kœi aviv I gvb eÈb 

 

Aa©-evwl©K cixÿv / evwl©K cixÿv 

mgq t 2.30 N›Uv                                                    c~Y©gvb t 100 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL t                                                 110=10 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY t                                                             25 = 10 

3| ï×/ Aï× wbY©q t                                                        25 = 10 

4| wgjKib t                                                                  42 = 08 

5| mswÿß cÖkœt  (12 wUi g‡a¨ 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)            310=30 

6|eY©bvg~jK cÖkœt  (06 wUi g‡a¨ 04wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)           48=32 
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we.`ª. t cÖ‡qvRb‡ev‡a mswkøó wkÿK wm‡jev‡m †h †Kvb ai‡bi cwieZ©b Avb‡Z cvi‡eb| 

 

cvV cwiKíbv-2025 

†kªwY- Z…Zxq 

welq t wLª÷ ag© I ˆbwZK wkÿv 

cixÿvi bvg Aa¨vq Aa¨v‡qi bvg 

Aa©-evwl©K cixÿv 

cÖ_g gvbyl I Zvi Drm 

wØZxq Ck¦i 

Z…Zxq wÎe¨w³ Ck¦i 

PZz_© kqZv‡bi civRq I kvw Í̄ 

cÂg cweÎ evB‡ej 

lô Ck¦‡ii `k AvÁv 

mßg cvc 

Aóg gyw³`vZvi Rb¥ 

beg cweÎ AvZ¥vi `vb I dj 

evwl©K cixÿv 

`kg wLªógÛjx 

GKv`k mvKªv‡gšÍ 

Øv`k ‡bvqv (†bvn) 

Î‡qv`k ‡mevi Av`k© gv`vi †Z‡iRv 

PZz`©k g„Zy¨ I cyiiæÌvb 

cÂ`k wek¦mg¯¿ 

‡lvok f~wgK¤ú 

mß`k evsjv‡`‡ki gyw³hy‡× wLªóvb kwn` 

cÖ‡kœi aviv I gvb eÈb 

 

Aa©-evwl©K cixÿv / evwl©K cixÿv 

mgq t 2.30 N›Uv                                                    c~Y©gvb t 100 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL t                                                 110=10 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY t                                                             25 = 10 

3| ï×/ Aï× wbY©q t                                                        25 = 10 

4| wgjKib t                                                                  42 = 08 

5| mswÿß cÖkœt  (12 wUi g‡a¨ 10wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)            310=30 

6|eY©bvg~jK cÖkœt  (06 wUi g‡a¨ 04wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e)           48=32 
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we.`ª. t cÖ‡qvRb‡ev‡a mswkøó wkÿK wm‡jev‡m †h †Kvb ai‡bi cwieZ©b Avb‡Z cvi‡eb| 

cvV cwiKíbv-2025 

†kªwY- Z…Zxq 

welq t mvaviY Ávb I wPÎvsKb 

 

cixÿvi bvg Aa¨v‡qi bvg AsKb 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1| evsjv‡`k cwiwPwZ 1| DošÍ RvZxq cZvKv 

2| evsjv‡`‡ki RvZxq welq 2| kvcjv 

3| evsjv‡`‡ki gyw³hy× 3| KvuVvj 

4| c„w_ex 4| nvum 

5| gvbe‡`n 5| kwn` wgbvi 

6| ‡Ljvayjv 6| cÖvK…wZK „̀k¨ 

evwl©K cixÿv 

1| ‡mŠiRMr 1| cvwL 

2| c„w_ex 2| gvQ 

3| ‡`k cwiwPwZ 3| cÖRvcwZ 

4| gvQ I RjR cÖvYx 4| m~h©g~Lx dzj 

5| Kw¤úDUvi 5| †bŠKv 

6| Avwe®‹viK 6| ¯§„wZ‡mŠa 

 

 

cÖ‡kœi aviv I gvb eÈb 

Aa©-evwl©K cixÿv / evwl©K cixÿv 

mgq t 1.30 N›Uv                                 c~Y©gvb t 50 

1| GK K_vq DËi (15wU) t                                  115 = 15 

2| mwVK DËi (10wU) t                                       110 = 10 

3| AsKb (2wU) t                                            10+15 = 25 

we.`ª. t wPÎ m¤ú~Y© c„ôvq AsKb Ki‡Z n‡e Ges is Kiv Avewk¨K| 

 

 

we.`ª. t cÖ‡qvRb‡ev‡a mswkøó wkÿK wm‡jev‡m †h †Kvb ai‡bi cwieZ©b Avb‡Z cvi‡eb| 

 


